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Pěkně od podlahy začali rychvaldští šachisté rok 2015, ve kterém si připomenou 70 let orga-
nizovaného šachu ve městě. Po postupu „céčka“ z okresní soutěže, o kterém jsme psali v minu-
lém čísle, zaujali také skvělou organizací pátého ročníku turnaje Slezský open. Přijelo na něj 91 
hráčů ze tří zemí, včetně mnoha špiček. V silné konkurenci tentokrát domácí neuspěli tak, jak 
by si představovali, nejlépe (na 37. místě) skončil Matouš Sikora (na fotce), který ovšem hned 
v prvním kole narazil na celkového vitěze. (další informace na str. 10). 

Slezský open: souboj generací  
přilákal do města desítky šachistů 

Kromě jiných činností se Služby města 
Rychvald zabývají také výrobou tepla pro 
bytový fond i nebytovou sféru. Plyn ode-
bíráme od společnosti RWE, která nám od 
loňska umožnila nakupovat plyn na burze, 
což je výhodné, ale zároveň přináší i jis-
tá rizika.

Ceny plynu se mění každý den, a proto je 
musíme pravidelně sledovat, stejně jako kurz 
naší měny nebo politickou situaci ve světě. 
Zatímco v roce 2014 jsme měli plyn za prů-
měrnou cenu 731,03 CZK/MWh, na letošní 
rok už je to jen 707,10 CZK/MWh a v důsled-

Služby města Rychvald zajistily  
levnější teplo

ku opravdu mimořádně výhodné ceny máme 
již nakoupen plyn i na rok 2016, a to za část-
ku 615,44 CZK/MWh, což se již projevilo (a 
bude projevovat i nadále) ve vyúčtování za 
vytápění.

Správa kotelen spadá pod naši společ-
nost od roku 1999, od roku 2002 máme také 
koncesi na výrobu a prodej tepla. O 9 ko-
telen a 16 plynových zařízení se starají 3 
zaměstnanci, kteří zajišťují každodenní po-
chůzky i pravidelné revize a kontroly dané 
zákonem.

Vladimír Škuta, vedoucí výroby SMR

Rychvaldský zpravodaj si můžete stáhnout také  
v elektronické verzi na webu města: www.rychvald.cz

Řádné zasedání zastupitelstva Rychval-
du se uskuteční ve středu 11. března 2015 v 
tradičním čase (16:30) a na tradičním mís-
tě (Dům kultury). Přesný program bude zve-
řejněn na obvyklých místech a internetových 
stránkách města.                                         red

Pozvánka na březnové  
jednání zastupitelů 
Rychvaldu v Domě kultury

V polovině února zprovoznilo město nové 
internetové stránky – najdete je na původní 
adrese www.rychvald.cz.

Hlavní změna zaujme na první pohled: na 
webu je méně písmenek a více obrázků a iko-

nek, tak jak to je dnes při tvorbě moderních 
webů běžné. Návštěvníci internetové prezen-
tace se díky tomu dostanou rychle a bez dlou-
hého hledání k nejnavštěvovanějším rubri-
kám, mezi které patří nejen Aktuality, ale také 
Zpravodaj, Nalezení psi, Senior taxi nebo 
Knihovna. Užitečná bude také rubrika Kalen-
dář.                                                               vs

Rychvald má od února 
nový web, je přehledný, 
moderní a účelný

anketa

Pokračuje anketa  
k bezpečnosti ve městě

Velkým předvolebním tématem ve  měs-
tě byla bezpečnost. Protože se množí pří-
pady vykradených garáží i  domů, zvažuje-
me, že občanům nabídneme možnost napoje-
ní na pult centrální ochrany. Poplatek za tuto 
službu je stanoven na maximální částku 300 
korun za  měsíc. Firma navíc poskytne 20% 
slevu na  zavedení bezpečnostního systému, 
a těm, kteří již systém GSM mají, pouze zdar-
ma dodá SIM kartu.

Měli byste o takové řešení zájem?
Hlasujte ANO/NE, případně připojte krát-

ký komentář na e-mailovou adresu:
anketa.rychvald@seznam.cz
Na  straně 6 naleznete některé z  prvních 

ohlasů – neváhejte a zapojte se i vy – každý 
názor je důležitý.
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Rychvaldský
ZPRAVODAJ z radnice

Komise výstavby a životního prostředí se 
na svém prvním lednovém jednání seznámila 
s jednacím řádem komisí rady města a plánem 
práce na rok 2015. 

Za přítomnosti starosty i místostarosty ko-
mise projednala zimní údržbu místních komu-
nikací a poukázala na použití nevhodného po-
sypového materiálu na jedné ulici v částí Jaro-
šovice. Členové komise si rychvaldské komu-
nikace rozdělili na 5 částí a přidělili je jednot-
livým členům k celoročnímu sledování. 

Protože místní komunikace v  Rychval-

dě mají celkovou délku více jak 60 km, obra-
cí se komise na  občany města, aby případné 
závady na komunikacích v oblasti jejích byd-
liště nahlásili na  správu místních komunikaci 
(paní Vladimíra Skupníková, tel. 596 543 045, 
email: skupnikova@rychvald.cz), ať by se jed-
nalo o zimní údržbu, výtluky, dopravní znače-
ní, polámané stromy a podobně, případně návr-
hy na řešení nebezpečných míst. 

Komise předem děkuje občanům za spolu-
práci v této oblasti.

Miroslav Pěgřímek, předseda komise

Komise výstavby a ŽP vyzývá občany, 
aby hlásili závady na komunikacích

Na svém zasedání 2. února 2015 posu-
zovali radní žádosti o dotace pro rychvald-
ské neziskové organizace. 

„Při rozdělování financí jsme přihlíže-
li k  historii jednotlivých organizací, k  je-
jich aktivitě, členské základně i k tomu, ko-
lik obyvatel svou činností osloví,“ řekl mís-
tostarosta Václav Pavlík.

Příspěvek od města získal Český červe-
ný kříž, kynologové, včelaři, klub důchodců, 
myslivci, PZKO, Svaz postižených civilizač-
ními chorobami, Veterán klub, Český svaz 
bojovníků za svobodu, SOUL, chovatelé ho-
lubů a Církev československá husitská. 

„Pro rok 2015 však stále zůstává mož-
nost, že organizace, kterým  nebyla  schvá-
lena dotace anebo dostaly nižší částku, než 
žádaly, mohou po  dohodě s  městem po-

Rada města podpořila činnost  
a aktivity neziskových organizací

žádat o  příspěvek na  zajištění konkrétní 
akce, kterou budou v  průběhu roku pořá-
dat, a rada města žádost posoudí,“ upřesnil 
Václav Pavlík. 

Rada může schvalovat jen příspěvky 
do  výše 50  000 korun, projekty s  žádostí 
o vyšší dotaci proto budou na programu za-
stupitelstva. „Jedná se o  dobrovolné hasi-
če a tělovýchovné jednoty, které mají mno-
hem vyšší náklady na provoz. Pro příští rok 
bychom rádi nastavili jasná pravidla, aby 
do budoucna tyto organizace přesně vědě-
ly, na základě jakých kritérií a na co kon-
krétně jim budou městské dotace poskyto-
vány,“ dodal místostarosta.

Podrobný přehled schválených dotací je 
v usnesení z rady na městském webu www.
rychvald.cz.                                          red

Krnovská firma Rieger postavila varhany 
v kostele sv. Anny v r. 1913. Dnes by už ni-
kdo nespočítal, kolika lidem z Rychvaldu tyto 
varhany hrály při českých, polských i němec-
kých obřadech, při 
katolických i česko-
slovenských boho-
službách, při svat-
bách i pohřbech.  

Původní nástroj 
stále hraje. Ale pro-
tože má první století 
služby už za sebou, 
je nejvyšší čas při-
stoupit k  důkladné 
opravě. Díky štěd-
rosti farníků a mno-
ha dalších dárců 
projdou letos varha-
ny rozsáhlou rekonstrukcí. Celý nástroj bude 
do poslední píšťaly rozebrán, vyčištěn, získá 
nové membrány. Restaurátoři opraví červo-
točem napadenou varhanní skříň, stůl i  lavi-

Hrají už přes sto let, zaslouží si opravu
ci a vrátí jim zašlý lesk. Zcela bude vyměně-
na elektroinstalace. 

Protože práce mohou probíhat jen sou-
běžně a za určitých teplot, není možné opra-

vu rozdělit do  více 
let. Celkové nákla-
dy čtvrt miliónu ko-
run zatím přesahu-
jí finanční možnos-
ti farnosti, ale když 
nám budete držet 
palce a  podpoříte 
nás, věříme, že se 
dílo podaří. Zvláš-
tě když se po mém 
rozhovoru s  vede-
ním radnice  tuto re-
konstrukci rozhodla 
podpořit také rada 

města a získáme od města dotaci 50.000 ko-
run. O pouti sv. Anny, 26. července, bychom 
se snad už všichni mohli dočkat varhanních 
tónů v plné kráse.                       Petr Smolek 

Dřisty o Rychvoldě od Jury
Na obecnim uřadě
něrobjum okolki
dosť malo sě starajum
o ty mistni spolky.

Sokoli za sokolovne
nimušum šě styděť
ale jejich prostne cviki
nima jakšik viděť.

Ti hasiči ti sum dobři
isto nad nich nima
jak v gospodě ryzykujum
o ogňu u piva.

Golymbjoři Chovatele Myšlivci
či ostatní jini
ti tak možně potkajum šě
w tej smutečni sini.

(pokračování příště)

trocha poezie

Několik let jsem dokonce vlastnil krás-
ného hnědáka jménem Kaston. Vážím si lidí, 
kteří koně na území Rychvaldu chovají a dě-
lají radost nejen sobě, ale i dalším, kteří tuto 
možnost nemají a mohou koníčky navštěvo-
vat a jezdit na nich. Do této chvíle idyla. Ale?

Když jde paní s  pejskem na  procházku 
a on se vykálí, vezme pytlíček a uklidí to. Psí 
hovínko váží asi 10 dkg. Jede paní na koníko-
vi, ten vykoná potřebu a paní jede klidně dál! 
Koňské „hovínko“ váží asi 10 kg.

Vážení koňaři: cesty, kterými jezdíte, jsou 
opravdu hrozné, výkaly jsou všude. Když je 
rozjezdí auta, stává se z nich „příjemně“ za-
páchající blátíčko, které se lepí na boty, psům 
na tlapy a na podběhy projíždějících automo-
bilů. Zamyslete se nad tím, zkuste to po sobě 
nějak řešit. Nebo to máme ošetřit nějakou 
městskou vyhláškou a pokutovat?

Řešení nechám na vás.  Jsem pro vás kdy-
koli k dispozici po telefonické domluvě a mů-
žeme se o problematice pobavit. 

Já vím, že arabské přísloví říká: „Nejkrás-
nější pohled na svět je ze hřbetu koně“.  Ale 
co my dole?

S pozdravem pro všechny koňáky
 Milan Starost(k)a

Máme rádi koně?
Já osobně ano
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historie / aktuality / pozvánky Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Den Čas Název akce Poznámka
6. 3. 16.00 KSČM - MDŽ Sál KD
7. 3. 19.00 Hasiči - ples Sál KD

11. 3. 16.30 Zastupitelstvo města Sál KD
12. 3. 14.30 SPCCH – členská schůze Sál KD
12. 3. 16.00 Klub tvořílků Klubovny KD
13. 3. 15.30 ZŠ Rychvald - karneval Sál KD
14. 3. 10.00 - 16.00 Skauti – turnaj v pexesu Klubovny KD
15. 3. 15.00 O zlé královně (divadlo – pohádka) Sál KD
19. 3. 17.00 Sokol - valná hromada Sál KD
20. 3. 16.00 Klub důchodců - členská schůze Sál KD
23. 3. 8.30 - 16.30 Svaz žen - dětská burza - sběr Sál KD
24. 3. 8.30 - 16.30 Svaz žen  - dětská burza - prodej Sál KD
25. 3. 8.30 - 12.00 Svaz žen - dětská burza - prodej Sál KD
25. 3. 13.00 - 16.30 Svaz žen - dětská burza - vyúčtování Sál KD
26. 3. 16.00 Klub tvořílků Klubovny KD
27. 3. 16.00 Jubilanti - 80 let a více Sál KD
28. 3. 16.00 Veterán klub – výroční členská schůze Klubovny KD
29. 3. 9.00 Šachy Sál KD

Program KD Rychvald na březen 2015

Před sedmdesáti léty zuřila ještě II. svě-
tová válka. Její fronta se přiblížila Rychvaldu 
natolik, že bylo slyšet výbuchy dělostřeleckých 
granátů a bomb. Ve večerních hodinách přilé-
tala sovětská letadla a bombardovala Ostravu. 

Nebyly to nálety s tak zvaným „koberco-
vým“ bombardováním, ale letadla shazovala 
jen menší množství bomb. Letadla létala po-
měrně nízko. Nejdříve shodila světlice na pa-
dácích, které osvětlily celou Ostravu. Pro nás, 
kteří jsme bydleli mimo Ostravu, to byla za-
jímavá podívaná, ale jen do chvíle, kdy se za-
čaly ozývat první výbuchy. Ne vždy padaly 
bomby na určené cíle.  

25. února 1945 byly čtyři bomby shoze-
ny také na území Rychvaldu. Všechny dopad-

ly na pole mezi domy tak, že žádné stavení 
nebylo nijak poškozeno. A kde to bylo? Mezi 
čp. 950 a 472, mezi čp. 472 a 364. Mezi domy 
čp. 950 a 847 spadly bomby dvě, z nichž jed-
na nevybuchla a doposud nebyla odstraněna.  

Krátery byly v průměru 6 až 10 metrů. 
19. března 1945 byly bombardovány Mi-

chálkovice, kde bylo 11 mrtvých. Při tom-
to bombardování dopadly bomby také na 
Rychvald v blízkosti domů čp. 355 a 870. 
Byly poškozeny tři domy a jedna osoba 
usmrcena.  

Toto je jen malé připomenutí událostí, kte-
ré se odehrávaly právě před sedmdesáti léty a 
nevyhnuly se ani Rychvaldu.   

Jaromír Urbánek

Smutné 70. výročí bombardování

Od 1. března 2015 nastanou změny v jízd-
ním řádu školního autobusu. Na žádost obča-
nů jsme zřídili dvě nové autobusové zastáv-
ky a to „Rychvald, sběrna“ na ul. Myslivecké a 
„Rychvald, Lípová“ na ul. 1. Máje, poblíž křižo-
vatky s ul. Lípovou. Ranní i odpolední spoj au-

Školní autobus – nové zastávky i trasa
tobusu bude jezdit ve směru na DPS a následně 
pokračovat směr oblast Václav. Nově tedy budou 
moci děti z Václavky při cestě do školy využívat 
i ranní spoj. Pro děti z oblasti Jarošovic se nic ne-
mění. Nový jízdní řád zveřejňujeme na str. 12.

Vladimíra Skupníková

Pro stávající čtenáře vyhlašujeme v břez-
nu AMNESTII na  upomínky – pokud čte-
nář obdržel písemnou upomínku za zpoždění 
z vrácení vypůjčených knih, bude mu popla-
tek za tuto upomínku prominut. Nicméně kni-
hy do knihovny musí vrátit každý. Tím chce 
knihovna vyjít vstříc všem zapomnětlivcům, 
kteří mají poslední šanci vrátit knihy zpět, 
kam patří – tedy do Městské knihovny, proto-
že na ně netrpělivě čekají další čtenáři. 

Maximální výpůjční doba jsou 2 měsíce. 
Čtenář je podle knihovního řádu povinen ji 
dodržet. Termín vrácení půjčených knih na-
jdete ve svém čtenářském kontě na webových 
stránkách knihovny www.rychvald.knihovna.
info a webu města www.rychvald.cz. Výpůjč-
ní doba knihovny je uvedena na  čtenářském 
průkazu. S dotazy se můžete obracet na tele-
fonní číslo 596 572 114.

Opakovaná výzva pro  
zapomnětlivce: amnestie 
pro dlužníky knih

Západ USA a Havajské ostrovy
2. 3., 18.00

Cestovatelská beseda s promítáním a pře-
kvapením pro fanoušky rodiny Márových.

Do knihovny na besedu 
rodiny Márových

Od února mají děti ve třídě Motýlek v MŠ 
na Mírové kvalitní a veselý nábytek zhotove-
ný rychvaldskou firmou pana Richarda Nad-
kanského. Ožily také šatničky novými botní-
ky. Přijďte se podívat na Den otevřených dve-
ří a k Zápisu dětí 11. 3. 2015. Podrobné infor-
mace najdete na http://www.msrychvald.cz/. 

Hračky v Mateřské  
škole si libují 
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Po 60 letech společného soužití si manželé 
Lichtnekerovi znovu dne 14. února 2015 symbo-
licky zopakovali svůj vstup do manželství v ob-
řadní síni před oddávajícím Milanem Starostkou.

Mária a Ľubomír Lichtnekerovi jsou pro nás 
všechny nejen příkladem, ale i důkazem, že při 
oboustranné dobré vůli je možné přes všechny 
životní nesnáze a překážky spolu vytrvat a udržet 
fungující a spokojené manželství. Své manžel-
ství uzavřeli po dlouhodobé známosti 12. úno-
ra 1955 ve slovenském městě Pezinok, kde také 
žili. Po nástupu pana Lichtnekera  na karvinskou 

Manželé Lichtnekerovi oslavili
diamantovou svatbu

šachtu se rodina přestěhovala do Havířova a ná-
sledně do Karviné. V roce 1968 si manželé kou-
pili rodinný dům v Rychvaldě a žijí zde doposud. 
Vychovali spolu 4 dcery. Velkou radost jim dělá 
11 vnoučat a mohou se také pyšnit již 11 prav-
noučaty. 

Společně zestárnout je cílem opravdové 
lásky…  

Manželům Márii a Ľubomírovi Lichtne-
kerovým k jejich diamantové svatbě přeje-
me ještě jednou mnoho vzájemné lásky a stále 
fungující spokojené manželství.                    ir

Uvítání Davídka
V sobotu 14. února přijala pozvání k slav-

nostnímu zápisu nového občánka města 
Rychvald rodina Davídka Tyrka. V  obřad-
ní síni jsme přivítali také jeho rodiče Lubo-
še a  Radku Tyrkovy a  jejich blízké příbuz-
né. Davídka mezi občany našeho města uví-
tal starosta Rychvaldu Milan Starostka, který 
mu popřál, aby z něj vyrostl zdravý a správ-
ný kluk k  radosti a  potěše nejen rodičů, ale 
i všech příbuzných.                                          ir

Valentýnská svatba
Na sv. Valentýna (14. 2.2015) uzavřeli manželství Tomáš Kosík a Michaela Harazimová. 

Novomanželům Kosíkovým popřál štěstí a mnoho lásky na společné cestě životem oddávají-
cí Milan Starostka, starosta města.                                                                                              ir

další události v obřadní síni

Ráda bych se vyjádřila k diskuzi o obecně 
závazné vyhlášce „o  odpadech“, kterou loni 
přijali zastupitelé. 

Její cíl byl jediný: připojit se k  iniciati-
vě Bohumína a následně i mnoha dalších měst 
a obcí v regionu, která měla upozornit na neudr-
žitelný legislativní stav kolem sběren železného 
odpadu. Krádeže kovů a jejich následná legali-
zace ve sběrnách se v poslední době rozrostly 
do takového rozsahu, že nejen lákaly stále více 
a  více zlodějíčků, ale přímo ohrožovaly bez-
pečnost obyvatel (viz krádeže poklopů od ka-
nálů). Nemluvě o krádežích na hřbitovech, což 
- z mého pohledu - je už morální hyenismus. 

Myslím, že naše iniciativa pomohla k cíli, 
který jsme si stanovili. Poslanecká sněmov-
na i  Senát začaly debatovat o  nové legisla-
tivní úpravě (ve hře je např. zrušení výkupu 
železa v hotovosti, platby za železný šrot by 
měly sběrny převádět jen na účet), do  téma-
tu se zapojil i ministr životního prostředí Ri-
chard Brabec s návrhem na zřízení speciální-
ho týmu, který by se měl zabývat krádežemi 
kovů a další kriminalitou spojenou s odpady. 
Proto bych ráda poděkovala všem zastupite-
lům, kteří pro tuto vyhlášku – připouštím, že 
značně nestandardní – zvedli ruku.

Šárka Kapková, zastupitelka 
(Starostové a nezávislí) 

názor zastupitele

společenská kronika

Rozloučili jsme se
Eližerová Vlasta	 *1932
Malota Jaroslav	 *1924
Pallová Bohuslava	 *1926
Zajíc Petr	 *1944
Narodili se
Blažek Oliver
Rusková Karolína
Wrožyna Jakub

Ještě jedno zamyšlení 
k „železné vyhlášce“

Zmiňovaná obecně závazná vyhláška sice 
byla vydána, ale paní Kapková zcela účelo-
vě zveličuje její význam. Tato vyhláška se 
však ani náhodou nepřipojila k iniciativě, kte-
rá vzešla z bohumínské radnice a nijak neře-
ší problém nelegálního sběru a prodeje kovo-
vého odpadu a byla přijata v době, kdy se mi-
nisterstvo vnitra již jasně vyjádřilo, že výkup 
kovů obce zakázat nemohou. Pouze informu-
je občany, že mohou, pokud chtějí, odevzdá-
vat kovový odpad do sběrného dvora, jak již 
bylo vysvětleno v  minulém čísle Rychvald-
ského zpravodaje.

Milan Starostka, starosta (ANO)
Václav Pavlík, místostarosta (KSČM)

glosa z radnice
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Místostarosta Václav Pavlík: Jsme tady pro lidi,  
město musí fungovat jako správně namazaný stroj

Jste rodilý Rychvalďan, takže můžete 
na  úvod zavzpomínat na  dětství ve  městě 
a srovnávat.

Rychvald byl tehdy jiný, jakoby menší, 
než dnes. Tedy ne rozlohou, ta se nezměni-
la, ale počtem obyvatel, domů a  aut. Vyrůs-
tal jsem na Václavu a každý ze sousedů měl 
domek, relativně velkou zahradu, a společně 
s  kamarády a  spolužáky jsem dětství prožil 
hlavně právě na těchto zahradách. Bylo vlast-
ně jedno, u koho zrovna jsme, sousedské vzta-
hy byly výborné, nikde jsme nenaráželi na za-
mčené branky nebo nevraživost, že jsme jen 
ukřičené děti. Byl bych moc rád, aby si opět 
i  noví sousedé našli cestu jeden k  druhému, 
abychom překonali bariéry vysokých plotů, 
které vyrostly mezi městem a některými no-
vostavbami a Rychvald měl punc města, kde 
se dobře žije, a  mezilidské vztahy fungují 
na výbornou. 

Pojďme ještě k  vašemu dětství. Jaké 
bylo?

Na  dětství mám jen hezké vzpomínky 
díky pohodě, která u  nás doma vládla. Rád 
bych na tomto místě také trochu předčasně po-
přál k narozeninám právě mojí babičce, která 
v dubnu oslaví své 95. narozeniny. Celý život 
tvrdě pracovala a ještě vychovávala takové ra-
rachy, jako jsem byl já s bratrem. Naučila mě, 
abych byl ke každému slušný a nebál se lidem 
pomáhat, tak jak to celý život dělala ona. Kdy-
bychom všichni měli její postoj k životu a li-
dem, svět by byl jedno překrásné místo. 

Po  ukončení školy a  vojně jste začal 
pracovat. Kde to bylo?

Po vojně jsem zakotvil u Vězeňské služ-
by v  Ostravě-Heřmanicích. Bylo to zajíma-
vé a zároveň náročné období. Je to ale ten typ 
práce, který časem přináší profesní vyhoření 
a člověk si musí položit otázku, jak dál. Proto 
když se mi narodil syn, rozhodl jsem se po 13 
letech státní službu opustit. Absolvoval jsem 
na VŠB v Ostravě dlouhodobý kurz pro správ-
ce počítačových sítí, současně získal několik 
oficiálních mezinárodních certifikátů v oblas-

ti IT a i díky tomu jsem se na jednom jejich 
středisku stal lektorem IT po  dobu realizace 
různých operačních programů a  grantů, kte-
ré VŠB získala. V roce 2011 mně pak oslovil 
otec s nabídkou práce v jeho firmě. 

A do toho přišly úspěšné volby.
Ano, máte pravdu. Beru to jako další vý-

zvu. Pokud bych to měl shrnout, celý život 
jsem pracoval a ve stejném duchu bych rád po-
kračoval i v práci pro město Rychvald. Myslím 
si, že jsem průběžně získal zajímavé zkušenos-
ti, které teď můžu využít při práci pro město.

Kam by se Rychvald měl vyvíjet?
Na první pohled je to velice jednoduché: 

Město by mělo fungovat jako správně proma-
zaný stroj. To je to základní, co se od úřední-
ků a  vedení města očekává. Občany zajímá, 
aby byly zajištěné služby, vzdělávání a spole-
čenské vyžití. Za jednu ze svých priorit pro-
to považuji dosáhnout toho, aby cítili vstříc-
nost a  ochotu komunikovat ze strany Města 
o všech věcech, které je zajímají nebo trápí.

A na druhý pohled?
Rychvald je poměrně specifický v  tom, 

že na rozdíl od mnoha jiných měst nemá pro-
blémy v oblasti veřejných financí. Je potřeba 
toho využít a nebát se město aktivně rozvíjet.

 Chcete začít něco budovat?
Nejdříve se musíme dobře podívat kolem 

sebe a vyhodnotit situaci. Určitě je zásadní na-
jít cesty, jak a s čím pokračovat dále a k tomu 
je nezbytné zpracovat komplexní strategický 
plán rozvoje města, který tady citelně chybí. 
Vezměme si například situaci v oblasti kana-
lizace. Je to sice nepopulární, náročné a dra-
hé, proto se vždy přikročilo jen k  částečné-
mu řešení s ohledem na souběžně probíhající 
jiné stavby a celkové řešení se spíše odkláda-
lo. Uvědomuji si, že je to běh na dlouhou trať. 
Pokud se ale má Rychvald dále rozvíjet, je to 
jedná z věcí, před kterou nelze zavírat oči.

Máte i nějaké další plány, kde investovat?
Ze všech stran se ozývají organizace a in-

stituce, co by nutně potřebovaly. Je nutné se 
zodpovědně rozhodnout, co bude prioritní. In-
tenzivně jednáme o možnostech získání dota-
cí z  různých operačních programů na  různé 
projekty, o kterých uvažujeme a byly by pro 
Rychvald přínosem. O všem budeme občany 
průběžně informovat.

A hlavní priorita? 
Nejspíše bezpečnost ve  městě. Když se 

podívám do  policejních svodek, tak to sice 
vypadá, že ve  městě vlastně žádná krimina-
lita není, ale je to tím, že lidi už rezignovali 
a drobné věci už ani nehlásí. Tady bude nut-
né ze strany města zajistit pro naše občany 
takové podmínky, aby sami a ochotně hlási-
li vše, ať už se to děje jim, nebo vidí nějakou 
trestnou činnost páchanou ve  městě. Hlav-
ně musíme odstranit pocit občanů, že když 
něco nahlásí, bude je čekat martýrium sepiso-

vání, cestování na policii a  tím spousty ztra-
ceného času. Toto se musí změnit a pracuje-
me na  tom. Věřím, že až občané uvidí změ-
nu, budou ochotněji spolupracovat a bezpeč-
nost ve městě se zvýší. 

Zlepšení bezpečností situace bude ně-
jakou dobu trvat. Je něco, co chcete změ-
nit hned?

Jak už jsem uvedl, mou osobní prioritou je 
najít cestu k lidem, aby se nebáli chodit na úřad 
a diskutovat o tom, co je trápí. U mě mají vždy 
dveře otevřené a všemožné další kontakty lze 
vyhledat na webu města. Samozřejmě nemohu 
slíbit nemožné ihned a zázraky do tří dnů. Na-
příklad nezařídíme, aby na městské komunika-
ce přestal padat sníh. Můžeme ale řešit spous-
tu dalších věcí a znovu apeluji na občany, dejte 
mi o svých problémech vědět. Bez těchto infor-
mací není možné pomoci. Vše je jen o komu-
nikaci! Jako příklad bych uvedl jednoho senio-

ra, který přišel s problémem týkajícím se zim-
ní údržby, o kterém jsme nevěděli a  jen díky 
tomu, že nás informoval, došlo k nápravě. Pro 
mě je pak osobním zadostiučiněním, že jsem 
mohl být jedním z  těch malých koleček stro-
je, který mohl pomoci konkrétnímu občanovi. 
A věřte mi, žádný oslavný článek mi nenahradí 
prostý stisk ruky a krátké „díky, že jsi pomohl“ 
od kteréhokoliv občana Rychvaldu.

Na závěr jednodušší otázka: co váš vol-
ný čas?

Snažím se ho co nejlépe organizovat a trá-
vit ho s  rodinou. Je skvělé, že mám v  rodině 
velkou oporu a to zvláště v mé drahé polovič-
ce, která vytváří tu pravou rodinnou pohodu. 
Ještě stále si rád zasportuji. Kluka chytil fotbal, 
což jsem rád, protože v dnešní přetechnizova-
né době má alespoň nějakou sportovní aktivitu. 
Příjemným trávením času je pro nás i dnes dost 
populární geocaching – už jsme našli spous-
tu „kešek“ v  Rychvaldu i  okolí a  často když 
někam jedeme, snažíme se o nějaký nový úlo-
vek na  nových místech. Prostě se volný čas 
snažím trávit příjemně, využít ho k  relaxaci 
a „dobití baterií“.                     Vladislav Sobol
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bezpečnost

Poplatek bez navyšování
Hlasuji ANO s tím, že požaduji dlouhodo-

bě stabilní roční poplatek 300 Kč bez navyšo-
vání, a to po dobu nejméně 3-5 let.

Zdeněk Večeřa

Bez skrytých poplatků
Úvaha o možnosti budoucího napojení 

vlastního EZS na pult centrální ochrany za 
částku do 300 Kč měsíčně mne zaujala. O tuto 
službu bych měl vážný zájem za předpokla-
du, že nebude spojena s žádným dalším skry-
tým poplatkem.

Pokud by ale s novou službou byla spo-
jena nutnost instalovat novou SIM kartu do-
danou provozovatelem pultu centrální ochra-
ny a používání této SIM karty by bylo spoje-
no s paušálním měsíčním poplatkem operáto-
rovi, pak bych o takto "výhodnou" službu zá-
jem neměl.

Petr Sázel

Nabídka má mnoho „ale“
V prvé řadě jsem příliš nepochopil, jaká 

data chtěl tazatel získat, a v druhé řadě, co 
se získanými daty hodlá udělat. Informace v 
článku jsou zcela nedostatečné a pro občany 
mohou být zavádějící. Dozvěděli jsme se, že 
MY zvažujeme, že nabídneme občanům mož-
nost napojení. Kdo je MY? Jedná se o akti-
vitu města, nebo o nabídku soukromé firmy? 

Pokud se jedná o firmu nabízející tyto služby, 
moc nechápu, proč není článek v sekci rekla-
my jako komerční sdělení. Ale to jen na okraj. 

Nabídka se může zdát lákavá, je v ní 
ovšem mnoho ale. Cena 300 Kč je, domní-
vám se, cena za samotnou službu. Kolik je 
další cena za ostrý výjezd? Kolik je cena za 
planý výjezd například při chybě kódování? 
Kde sídlí dotyčná firma? Bylo osloveno více 
firem, popřípadě bylo vyhlášeno výběrové ří-
zení, pokud tuto akci zaštiťuje vedení města? 
Jaký je garantovaný dojezdový čas? Kolik má 
firma posádek k výjezdu pro případ, že bude 
napadeno více objektů současně? Otázek je 
mnoho, a jak má občan odpovědět formou 
„ano/ne“, pokud tyto informace nemá? Po-
kud někdo chce napojit svůj objekt na PCO, 
může to udělat sám, specializovaných firem 
je dostatek. Nebo už snad firma byla oslove-
na, když je garantována sleva na zabezpečení 
a zdarma SIM karta (a tomu říkám „Akce“)? 
Pokusy o plnění předvolebních slibů by měly 
být promyšlené, smysluplné a ne nějaký pas-
kvil „vycucaný z prstu“.

Jan Skřížala

Prosím o podrobnosti
Měl bych vážný zájem o připojení na pult 

PCO, potřeboval bych ale znát další detaily – 
příjezdový čas, sídlo atd.

Pavel Fanfrla

Díky skvělé spolupráci bohumínského oddělení Policie České re-
publiky a bohumínské městské policie došlo k tomu, že většina amnes-
tovaných kriminálníků je opět ve vě-
zení. Přestože v  loňském roce díky 
tomu jak v Bohumíně, tak v Rychval-
dě výrazně klesla kriminalita a záro-
veň vzrostla objasněnost trestných 
činů, tak bohužel pocit většího bez-
pečí většina lidí nemá.  Proto větši-
na politických stran kandidujících 
v  komunálních volbách měla bez-
pečnost mezi svými prioritami. ANO 
v  Rychvaldě šlo do  říjnových voleb 
s heslem - Městská policie Rychvald 
ANO, městská policie Bohumín NE. 
Protože novým starostou Rychvaldu se stal Milan Starostka (ANO), 
iniciovali jsme jednání, abychom si o budoucnosti městské policie po-
hovořili. 

I my v Bohumíně máme své plány na zvýšení bezpečnosti. Bude-
me například rozšiřovat kamerový systém, který se nám velmi osvěd-

čil. Výborně také funguje pult centralizované ochrany, na nějž jsou na-
pojeny desítky objektů.  Uvažujeme také o personálním posílení směn.  

Proto jsme potřebovali vědět, zda při-
jímat nové strážníky, anebo zda vy-
užijeme zkušených a  proškolených 
"rychvaldských" strážníků, pokud by 
o ně již Rychvald neměl zájem.

 Jsem proto velmi rád, že jsem 
obdržel od  místostarosty Rychval-
du Václava Pavlíka (KSČM) pozitiv-
ní zprávu, že budeme spolupracovat 
i  v  budoucnu, a  že naopak můžeme 
ještě jednat o  možnostech, jak spo-
lečně zvýšit bezpečí našich obyvatel. 
To je nakonec přesně v duchu toho, 

co pracovní skupina Bohumína, Rychvaldu a Dolní Lutyně v minulých 
letech připravovala. Kriminalita nezná hranice, a proto je společné úsi-
lí na její snižování nesmírně důležité.                                                       

Petr Vícha
starosta Bohumína 

První ohlasy k probíhající anketě  
k možnému řešení bezpečnostní situace

Přinášíme první ohlasy k anketě. Každý váš názor je pro nás důležitý a děkujeme za 
něj. Bude použit při zpracovávání podmínek, které budou muset splnit případní zájemci o 
poskytování těchto služeb. Především je zjevný zájem o napojení na pult centrální ochra-
ny. Přinášíme některé zajímavé reakce čtenářů (redakčně kráceno).

Starosta Bohumína Petr Vícha píše pro Rychvaldský  
zpravodaj: Společně pro větší bezpečnost

Dne 21. 1. se odehrálo několik zajíma-
vých události. Nejdříve hlídka v Rychvaldě 
dostala oznámení, že se tam kolem zahrad po-
hybuje podezřelý muž. Hlídka pak na místě 
uviděla muže, který v ul. Myslivecké převá-
žel na vozíku dvě železné traverzy a kovový 
sud. Dle stop pak strážníci zjistili původ toho-
to materiálu a dále zjistili, že poberta na uve-
dené zahradě odcizil i vozík na převoz lupu. 
Muže pak strážníci předali do rukou PČR.

Taktéž další událost se odpoledne ode-
hrála v Rychvaldě. V ul. Petřvaldské zde dva 
mladíci nasprejovali autobusovou zastáv-
ku. Na místě se nacházel jeden z mladíků se 
svým otcem a již začal čistit svoji část zastáv-
ky. Potrestání mladíka nechali strážníci v ru-
kou otce. Hlídka pak uvědomila rodiče i dru-
hého mladíka a ti taktéž přislíbili sjednáni pa-
třičné nápravy.

(převzato v původním znění ze zpravodaj-
ství Maják, opraveny pouze gramatické chyby)

MAJÁK aneb zajímavé
údálosti z Městské  
policie Bohumín

Další informace k tématu přineseme v 
příštím čísle Rychvaldského zpravodaje.
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Žáci čtyř tříd naší školy se zúčastnili pro-
gramu Ukliďme si svět a získali Zelený certi-
fikát. Nedostali ho však zadarmo. 

Učili se, jak třídit odpad do správných 
kontejnerů, nebo ho odvézt do sběrného dvo-
ra. Rozebírali makety různých domácích spo-
třebičů a poznávali materiály, ze kterých jsou 
vyrobeny. Dozvěděli se o významu recykla-
ce. Kolem sebe objevovali předměty a objekty 

Slavík v zimě? Ano, je to možné, protože 
Rychvaldský slavík je název naší školní pě-
vecké soutěže. Soutěž probíhá nejdříve ve tří-
dách. Žáci si připravují písně a pak prezentu-
jí své výkony před spolužáky, kteří vybírají 3 
postupující do školního kola.

Školní kolo se konalo dne 27. ledna, děti v 
něm soutěžily ve dvou kategoriích: 1.-2. roč-
ník a 3.-5. ročník. Do poroty zasedli učitelé 
prvního stupně.

Kdo se stal Rychvaldským slavíkem?
V kategorii mladších žáků se na 1. mís-

tě umístila žákyně 1. třídy Anna Nováková, 

na 2. místě rovněž žák 1. třídy Denis Viche-
rek a 3. místo vybojoval žák 2. třídy Tomáš 
Ježíšek.

V druhé kategorii byl výběr náročněj-
ší, ale bylo třeba rozhodnout. Na 1. místě se 
umístila žákyně 5. třídy Hanka Gavlasová, 
na 2. místě žák 3. třídy Vojtěch Mikuš a na 3. 
místě žákyně 5. třídy Nela Nováková.

Žáci obdrželi diplomy, drobné odměny a 
sladkosti, které jsme zakoupili z fondu klu-
bu rodičů. Děkujeme a těšíme se na recitační 
soutěž, která se bude konat v únoru.

Michaela Kaděrová

Třídí občané Rychvaldu odpad?
Děti ano, získaly Zelený certifikát

vyrobené z recyklovaných materiálů. Na zá-
věr jsme slíbili, že se budeme snažit správně 
dělit odpady tak, aby jich co největší množství 
mohlo být recyklováno. 

Podle neustále naplněných barevných kon-
tejnerů rozmístěných po městě je vidět, že lidé 
v Rychvaldu vyhazují smetí svědomitě. Můžeme 
věřit, že jejich děti v tomto zodpovědném přístu-
pu budou pokračovat.             Marie Nováková

Školáci dokázali nemožné: slavíci  
zazpívali v lednu! Který nejkrásněji?

V úterý 27. ledna navštívily děti z MŠ 
Rychvald Václav své kamarády z I. C na ZŠ 
Václav. Paní učitelka Niedermertlová uvedla 
svou ukázkovou hodinu písničkou Kalamaj-
ka, kterou si všichni společně zazpívali. Svou 
chytrost si malí návštěvníci mohli ověřit při 
řešení kominické hádanky. 

Budoucí školáčci pozorně sledovali ukáz-
ky čtení, psaní a počítání. Paní učitelka před-
vedla názorně práci se Slabikářem za použití 
počítače a televize ve výuce. 

V závěru hodiny si školáci a předškoláci 
při společné týmové práci prověřili své do-
vednosti a schopnosti. Školáci svým mlad-
ším kamarádům nejen pomáhali, ale také je 
při plnění úkolů vedli a kontrolovali je. Před-
školáci si mohli své výsledné práce pode-
psat. Za své snažení byli odměněni sladkým 
bonbónem.

Budoucím školákům se ve škole líbilo a 
na novou školu se už těší. Přejeme šťastné a 
úspěšné vykročení.

Ivana Plevová

Na  Střední škole Bohumín proběhl  
21. ledna 2015 Den otevřených dveří, kte-
rého se zúčastnili také žáci rychvaldské zá-
kladní školy. Učitelé je spolu se současný-
mi studenty školy provázeli všemi učebna-
mi, které jejich  zvídavé oko toužilo zhléd-
nout.

Po celý den proudili do školy nejen zá-
jemci o studium, ale také bývalí žáci a uči-
telé, kteří si přišli zavzpomínat na  sta-
ré časy a  přesvědčit se, že škola neztrácí 
nic ze svého půvabu. Školu navštívili také 
vzácní hosté: zástupci města, ředitelé okol-
ních škol, vedení krajské odborové organi-
zace a přátelé školy.

Žáci všech oborů spolu s  učiteli vě-
novali obrovské úsilí, aby předvedli krá-
su svého „řemesla“. Výsledkem byly plné 
učebny, chvála ze strany pozvaných hostů i  
návštěvníků školy. Pokud jste Den otevře-
ných dveří nestihli a máte zájem školu na-
vštívit, domluvte si soukromou prohlídku 
na tel. 596 097 999 nebo na e-mailu: sekre-
tariat@sosboh.cz.           Liběna Orságová

 ředitelka školy

Předškoláci z Václavu 
navštívili prvňáky ze
Základní školy

Žáci z Rychvaldu si  
prohlédli Střední školu  
v blízkém Bohumíně

Střední škola Bohumín 
nabízí mimo jiné obory:
kadeřník, 
obráběč kovů, 
kuchař – číšník 
nebo elektrikář. 
Více na www.sosboh.cz
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inzerceRychvaldský
ZPRAVODAJ

Řemeslné práce l práce, na které 
nemáte čas, ale je potřeba je udě-
lat: l údržba bytu, RD, domácnosti 
lúklidové, stěhovací, uklízecí prá-
ce l malování, nátěry l  instalatér-
ské práce l obklady, dlažby aj. 
l rekonstrukce koupelen, kuchyní,
l opravy a výměna WC, sprch. 
koutů, l výškové práce aj. 
Mob.: 731 259 193 

Uzávěrka dubnového čísla Rychvaldské-
ho zpravodaje
Uzávěrka dubnového čísla Rychvaldské-
ho zpravodaje byla stanovena na pondělí 
16. března 2015. Redakční příspěvky po-
sílejte na e-mailovou adresu Rychvaldské-
ho zpravodaje: rychvaldskyzpravodaj@se-
znam.cz. Inzerci posílejte na adresu inzer-
cerychvald@seznam.cz.
Inzerujte v Rychvaldském zpravodaji! 
Vaše služby, výrobky, nabídka či poptávka se 
v nové, barevné verzi a profesionálním gra-
fickém zpracování dostanou k více než 7 000 
obyvatel našeho města. A internetovou verzi 
měsíčníku, volně přístupnou na internetu, si 
čtou i lidé z ostatních oblastí republiky! In-
formace u Simony Augustýnkové v kancelá-
ři č. 002 na Městském úřadě Rychvald, pří-
padně na e-mailu augustynkova@rychvald.
cz nebo na telefonu 596 543 052.

Ing. Petr Želinský 
kominictví

objednávky/informace 
Mária Pečálková, 
mob.: 739 020 735, 

kontrola komínu  
vč. revize á 300,- Kč

•	 Prodám družstevní byt 1+1 v Rychvaldě. 
Mob.: 605 105 220

•	 Cvičební fitness lekce pro ženy v Rychval-
dě a okolí. Více na www.fitzeny.com

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do 
Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a kamkoli. 
Mob.: 731 869 959

•	 Půjčka do 48h. Volejte mob.: 602 733 526.

•	 Provádíme pokládku plovoucích podlah, 
PVC, koberců, samonivelační stěry, více na 
www.dvfloor.cz. 604 265 861 

•	 Koupím dům, chatu, popř. parcelu.  
Možno i zadlužený. Prosím nabídněte.  
Mob/SMS: 608370379

•	 Fajn půjčka – rychle a férově z pohodlí 
Vašeho domova. Mob.: 608 370 379

řádková inzerce

Návštěva z Alabamy v Sanatoriích 
Klimkovice
Sanatoria Klimkovice se za posledních pět let proměnila na špičkové neurorehabilitační 
centrum, které se soustředí především na náročné léčebné programy. České lázně ležící kousek 
od Ostravy v krásném koutu přírody dosahují mimořádně dobrých výsledků především 
v rehabilitaci dětí s dětskou mozkovou obrnou, ale též v práci s pacienty po cévní mozkové 
příhodě, či s roztroušenou sklerózou. 

Revoluční rehabilitační metodou CI Therapy (nuceně 
navozená terapie) určenou hlavně pro lidi po cévní 
mozkové příhodě už prošlo přes 120 pacientů. 
Svými výsledky sanatoria překvapila i jednoho 
z duchovních otců CI Therapy, Davida Morrise 
z univerzity v Alabamě, který v roce 2013 
klimkovické fyzioterapeuty v této metodě proškolil. 
U všech pacientů totiž došlo k velkému zlepšení. Její 
terapeutický přístup je naprosto odlišný od 
klasického pojetí rehabilitace, unikátní je zejména 
v tom, že dává naději tam, kde už vše ostatní selhává, 
a to i po delší době od poškození mozku. Pacienti 
přicházejí ve většině případů až poté, co vyčerpají 
možnosti klasické rehabilitace, tedy v delším 
časovém odstupu. „Měli jsme tu klienty, kteří se 
dlouhé roky trápili s omezenou hybností ruky nebo 
nohy a už se vzdali jakékoliv naděje. Jeden z klientů, 
který například nebyl schopen vůbec ovládat prsty, 
při odjezdu z lázní běžně používal klávesnici 
mobilu,“ vylíčila fyzioterapeutka Karin Laská.  

Od letošního roku budou klimkovičtí fyzioterapeuti 
metodu využívat i u dětských pacientů. „Tato 
terapie je vhodná nejen pro lidi po mozkové 
mrtvici, i když bohužel i děti s touto diagnózou 
nejsou výjimkou, ale také třeba pro pacienty 
s dětskou mozkovou obrnou,“ objasnil David 
Morris při své nedávné návštěvě Klimkovic. Lidé 
s postižením po mrtvici nebo traumatickém 
poškození mozku, ale i pacienti s dětskou 
mozkovou obrnou nebo s roztroušenou sklerózou 
ovšem potřebují často komplexnější péči, vedle 
pohybových omezení totiž mívají také potíže 
s mluvením, nebo obecně s komunikací, s příjmem 
potravy, projevují se u nich poruchy soustředění 
a smyslového vnímání i psychické problémy. Proto 
v Sanatoriích Klimkovice přibyly další doplňkové 
intenzivní rehabilitační programy zlepšující nejen 
celkovou kondici, hybnost postižených končetin, 
chůzi, sebeobslužnost a soběstačnost, ale jejichž 
součástí je také základní logopedická péče 
a trénink pozornosti a paměti. 
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společenská rubrika Rychvaldský
ZPRAVODAJ

vzpomínky

Odešli  jste od nás, ale v srdcích zůstáváte. 
Dne 7. března 2015 vzpomínáme 30. výročí,  
kdy nás navždy opustil náš tatínek 
pan František Bogumský z Rychvaldu. 
Rovněž dne 7. ledna 2015 jsme vzpomněli  
22. výročí úmrtí naší maminky 
paní Hedviky Bogumské z Rychvaldu. 

Kdo jste je znali a měli rádi, věnujte jim tichou vzpomínku. Dcery Dáša a Bláža s rodinami

Jak smutno je bez Tebe žít, jak rádi bychom tě spatřili a sly-
šeli Tvůj hlas. Ten, kdo Tě nejvíc miloval, nepřestane na Tebe 
vzpomínat. 

Dne 25. 3. 2015 by se dožil 90 let  
pan Milan Volný. 

S láskou vzpomíná manželka.

Od života pro sebe jsi nic nežádal, vše jen pro své děti, rodinu 
a vnoučata svým dobrým srdcem jsi rozdával. 

Dne 12. 3. 2015 vzpomínáme nedožité 70. narozeniny  
našeho milovaného manžela, tatínka, dědečka 
pana Zoltána Pivníka. 

S láskou vzpomínají manželka a děti s rodinami.

Jak tiše žila, tak tiše zemřela. Skromná ve svém životě, velká 
ve své dobrotě. 

Dne 20. 2. 2015 by se dožila 95let 
paní Anna Kusová. 

S láskou a úctou vzpomíná syn Jan s rodinou. Děkujeme 
všem za tichou vzpomínku.

Hvězdy Ti nesvítí, slunce nehřeje, už se k nám nevrátíš, už 
není naděje. Jen vzpomínky nám zůstaly, na roky kdysi šťast-
né jsou v našich srdcích ukryté, jsou hluboké a krásné. Prázd-
ný je domov, smutno je v něm, cestička k hřbitovu zůstala jen. 
Dne 10. 3. 2015 vzpomeneme třetí smutné výročí, kdy nás 
opustila paní Boženka Jalůvková. 
S láskou a úctou vzpomínají manžel Milan, dcera Šárka  
s dcerou Kristýnou a syn Robert s manželkou Lucií.

Dne 14. 3. 2015 vzpomeneme nedožitých 67 let našeho  
tatínka a dědečka 

pana Josefa Jendryky. 

S láskou a úctou vzpomíná rodina.

Hvězdy už nesvítí, slunce nehřeje. Už se k nám nevrátíš, už 
není naděje. Prázdný je domov, smutno je v něm, cestička k 
hrobu zůstala jen. 
Dne 16. 3. 2015 vzpomeneme 1. smutné výročí úmrtí našeho 
manžela, tatínka, dědečka pana Rudolfa Budníka. 
S láskou a úctou vzpomínají manželka Hana, synové Pavel a 
René s rodinami.

Děti a platby za popelnice
Dříve jsem se několikrát jako zastupitel 

a na prosincovém zasedání už jako řadový občan 
snažil navrhnout osvobození dětí a  nezletilých 
od platby poplatku za popelnice. Podobně jsem 
se snažil o zrušení poplatku za psy. V obou pří-
padech jsem ale opakovaně pochodil jako sedlá-
ci u Chlumce. Možná jsem s tím byl už trapný 
a na zasedání zastupitelstva jsem přinášel nechtě-
ně komický prvek. 

Musím přiznat, že vlastně vůbec nevím, jest-
li o tyhle úlevy má někdo další z Rychvaldu zá-
jem. Slýchávám to jen obecně ve  sdělovacích 
prostředcích - jak na čerstvé rodiče po návratu 
z porodnice čeká složenka s poplatkem za popel-
nice, který připadá na  toho malé občánka, kte-
rého si přinášejí. Či takové to české mezilidské 
pobrblávání, jak je to nelogické, nespravedlivé 
a jak to “ti nahoře” nezmění.

Takže sousedi a  spoluobčané vězte, že ty-
hle poplatkové záležitosti (popelnice, psi, apod.) 
jsou čistě v kompetencích námi zvoleného zastu-
pitelstva - ať už jste hlas dali komukoliv. To je 
schopno ze dne na den vyhlášku změnit. Takže 
pokud si podobně jako já myslíte, že by se někte-
ré poplatky měly zrušit a jiné třeba omezit, mu-
síte to “těm nahoře” dát vědět. Stačí napsat dopis 
či zvednout telefon - dát o svém názoru a svých 
představách vědět. Protože jinak budeme neustá-
le poslouchat, že o to vlastně nikdo nestojí, že se 
to nikde nedělá atd.

Vím, že to jsou jen takové drobečky. Že i no-
minálně jde o směšnou částku v porovnání s ji-
nými - vždyť ty popelnice vycházejí na  čtyři-
cet korun na osobu za měsíc. Přesto si myslím, 
že si rodiče zaslouží od města alespoň tuto ma-
lou podporu. A někteří nezletilí bohužel i ochra-
nu proti svým rodičům, kteří za ně popelnice ne-
hradí. Začněme se starostí o věci veřejné alespoň 
od těchto drobných záležitostí, které se ale dotý-
kají každého.                                   Jan Vavříček

www.obcanska-spolecnost.cz

názory

Vedení města si velmi váží každého podně-
tu a rozhodně se i každým bude zabývat. Na váš 
konkrétní návrh, pane Vavříčku, však v součas-
né době musíme reagovat informací, že by to 
momentálně bylo pro město příliš drahé. Píše-
te sice o „malé podpoře rodin“, nicméně tato by 
za dnešního počtu dětí a nezletilých v Rychval-
dě představovala dodatečnou zátěž pro město 
více než 630 tisíc korun ročně. Když připočte-
me aktuálně více než 750 tisíc korun u neplati-
čů, pak již nejde o malé peníze. Nicméně pod-
nět je to zajímavý, a pokud se nám podaří vy-
jednat efektivnější a levnější řešení zpracování 
odpadu, dokážeme vyjednat nějaké další výho-
dy za třídění odpadu  a zlepšíme stav ve výběru 
poplatků, určitě budeme uvažovat když už ne 
o úplném oproštění, tak alespoň o slevách pro 
některé skupiny obyvatel. 

Milan Starostka, starosta (ANO)
Václav Pavlík, místostarosta (KSČM)

glosa z radnice
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Rychvaldský
ZPRAVODAJ spolky

Na snímku zleva: místostarosta Rychvaldu Vác-
lav Pavlík, předsedkyně MS ČČK Marie Nadkan-
ská, jednatelka spolku Růžena Šajdáková a sta-
rosta SDH René Budník.

Se slovy uznání k  činnosti místní skupi-
ny Českého červeného kříže vystoupil mís-
tostarosta Rychvaldu Václav Pavlík na Valné 
hromadě našeho spolku. Ta se konala 4. úno-
ra v Kulturním domě. Pochvala všechny členy 
potěšila, protože jsme se snažili naši dobrovol-
nou činnost v  loňském roce vykonávat nejen 
v obvyklém rozsahu, ale také obohatit o nové 
věci, například o již známé „kavárny“ v DPS. 

Práci se seniory budeme dále rozvíjet 
a  chceme v  ní spo-
lupracovat i  s  jiný-
mi subjekty. Přizva-
li jsme na Valnou hro-
madu také Olgu Ku-
lihovou, předsedkyni 
Svazu postižených ci-
vilizačními chorobami 
(SPCCH), která nás 
seznámila s jejich čin-
ností. První vlaštov-
kou součinnosti bude 
zdravotní přednáš-
ka na  schůzi SPCCH. 
Tradiční je pak spolu-
práce se Sborem dob-
rovolných hasičů, kte-
rou ocenil na  Valné 
hromadě jeho starosta René Budník. 

Po  zhodnocení činnosti za  uplynulý 
rok následoval plán pro rok letošní, s  ak-
cemi zdravotnickými i  zábavnými. Kro-
mě programově bohatého Dne dětí a Miku-

láše, mnoha akcí pro seniory včetně osla-
vy Dne matek to budou další novinky, kte-
ré chceme nabídnout rychvaldské veřej-
nosti. Letos na  podzim by například ne-
mělo chybět „vinobraní“, ale v  úplně ji-
ném aranžmá, na kterém zatím pracujeme 
a proto ho nebudeme prozrazovat. Věříme, 
že se vám bude líbit. Pro členy a sympati-
zanty našeho spolku chystáme opět zájezd 
na nějaké zajímavé místo. Tradičně nabízí-

me zdravotnické asis-
tence a budeme orga-
nizovat nebo se zapo-
jovat do  humanitár-
ní činnosti. Školíme 
v  poskytování prv-
ní pomoci děti v  MŠ 
a  ZŠ, členskou zá-
kladnu a  veřejnost. 
Více o plánu činnosti 
najdete na našich we-
bových stránkách. 

Máme i  další dů-
vod k  radosti. Práce 
našeho spolku něko-
lik lidí zaujala natolik, 
že se rozhodli do  něj 
vstoupit a  pracovat 

s námi. Letošní únorová Valná hromada přija-
la deset nových členů, vzápětí po ní se začali 
hlásit další zájemci. Rádi využijeme jejich sil 
a nápadů pro další dobré akce.

Vlasta Krzyžanková, MS ČČK

Český červený kříž s novými členy  
chystá letos tradiční akce i novinky

V  pondělí 26. ledna se obyvatelé Domu 
s pečovatelskou službou v hojném počtu opět 
sešli ve společenské místnosti DPS na tradič-
ní „kavárně“. Společně jsme si popovídali, 
pobavili se i zavzpomínali na školní léta. 

Tentokrát se „kavárny“ zúčastnil i  pan 
místostarosta Pavlík, který odpovídal na naše 
dotazy. Bylo to příjemně prožité odpoledne 
u kávy a malého občerstvení.

Děkujeme členkám výboru MS ČČK 
Rychvald a zejména Božence Bojdákové, kte-
ré ve svém volném čase organizují pro obyva-
tele DPS mnohá společná setkání a zpestřují 
nám tak společenský život.   

obyvatelé DPS

Rychvaldští „bubeníci“ navázali na svou 
dřívější pomoc dětem v Bangladéši, aktuál-
ně jim poslali část výtěžku z prodeje svého 
prvního CD. Dar umožní, aby se ve slumo-
vé škole v centru Čalantika mohly vzdělávat 
další děti. Za příspěvek SOULu poděkovala 
humanitární organizace ADRA, jejímž pro-
střednictvím peníze do  daleké asijské země 
poslali.

SOUL svými humanitárními aktivitami 
reaguje na rozpolcenost dnešního světa, který 
vynakládá miliardy na financování válek a zá-
roveň prostřednictvím charitativních organi-
zací další miliardy na pomoc potřebným. 

„Díky bohu je stále více organizací 
a  lidí, kteří chtějí pomáhat slabým, nemoc-
ným a  utiskovaným, chudým a  nevzděla-
ným. Každý z  nás je součástí celku zvané-
ho lidstvo. Ne každý z nás má však to štěstí 
žít na té šťastné straně naší planety a našich 
životů. Nebuďme tedy lhostejní a zahledění 
do sebe a zkusme podat pomocnou ruku tam, 
kde je to zapotřebí. A  nestyďme se o  tom 
mluvit a psát,“ vysvětlila nezištnou motivaci 
předsedkyně SOULu Mirka Kopčajová.    vs

ADRA poděkovala SOULu 
za příspěvek na školu pro 
bangladéšské děti

Díky rychvaldskému  
Červenému kříži za 
uspořádání „kavárny“

Celkovým vítězem 5. ročníku mezinárod-
ního šachového turnaje Slezský open, kte-
rý uspořádal Rychvaldský šachový oddíl ja-
kou součást Ostravského koníka, druhého nej-
většího šachového fes-
tivalu v republice, se 
stal šachový velmistr 
Ukrajinec Alexej Kis-
linský. Mezi extrali-
gové hráče a velmistry 
se skvělým výkonem 
na  druhé místo pro-
dral Lubomír Machý-
ček ze Studénky a třetí 
místo patřilo vítězi tře-
tího ročníku Slezkého 
openu velmistru Petru 
Veličkovi. Všichni zís-
kali 7,5 bodu z 9 možných a o pořadí rozhod-
lo pomocné šachové hodnocení. 

A  co rychvaldští šachisté? Zatímco 
na  čtvrtém ročníku vybrali všechny vedlej-
ší kategorie, tentokrát jim pšenka nekvetla. 
Všichni si uhráli svůj rating, někteří i výrazně 

překonali, ale na ceny to bylo tentokrát málo 
a  tak nejlepšími Rychvalďany byli Matouš 
Sikora na 37. místě a Andrzej Cudnik na 39. 
místě. Matouš měl také smůlu, hned v prvním 

kole na vítěze.
Velmi nás potěši-

la účast, přes chřipko-
vou epidemii přijelo 91 
šachistů, a  také vysoká 
úroveň hráčů. Na  star-
tovní listině se objevi-
lo 12 „titulovaných“ 
hráčů s  tituly velmistra 
či mezinárodního mis-
tra, ošlehaných extrali-
gou a zahraničními sou-
těžemi. Krásné bylo, 
když tito velmistři hrá-

li s amatéry, když pan Sudolský (ročník 1932) 
se utkával se svými šachovými a prapravnuky 
ročníku 2006, když jednu z cen získal vozíčkář 
Marcel Řezníček. Šachisté mají heslo "Gen una 
sumus" - Jsme jedna rodina, a přesně tak to tu 
v Rychvaldě fungovalo.        B. Adamčík + red

Členové OS SOUL s darovacím certifikátem or-
ganizace ADRA

Šachový Slezský open hýřil skvělou  
atmosférou. Domácí na ceny nedosáhli

Fotogalerie na sachy.rychvald.cz
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Skauti si užili víkend v  krásném srubu 
uprostřed drsné přírody Oderských vrchů

Skauti a skautky ze 7. junáckého oddílu Ska-
rabeus z Rychvaldu se vydali na dobrodružnou 
víkendovku do srubu Touhy nedaleko Fulneku. 

Cesta byla klidná. Po nějaké době se auto 
zastavilo, vystoupili jsme a  začali nakládat 
sáně jídlem a  dalšími potřebami, abychom 
přežili v drsné přírodě. Cesta nebyla dlouhá, 

Skauti si užili víkend v krásném srubu 
uprostřed přírody Oderských vrchů

jen dvakrát přes potok, poté chvíli po rovince, 
do kopce a pak už se před námi objevil nád-
herný srub, který byl ještě hezčí uvnitř. 

V okolí jsme sáňkovali a stavěli sochy ze 
sněhu. Večer jsme ve  srubu hráli různé hry. 
Cesta zpět k autu byla stejná, jen sáně se záso-
bami byly lehčí. Domů jsme dorazili všichni 
v pořádku a doufáme, že se ještě do srubu po-
díváme.                         Lukáš Puch - Stopař 

Při večerních programech ve srubu si kluci a holky ze skautského oddílu Skarabeus užili nefalšova-
nou romantiku při svíčkách

Součástí depozitáře jsou například cihly 
různého stáří: raně novověké kusy z místní pan-
ské cihelny značené písmeny DR (Dominium 
Reichwaldau, tedy panství Rychvald), novo-
věké cihly značené M 
ze stavební fáze zámku 
Mönnichů nebo cihly 
z produkce Starhember-
govy cihelny v  Zábla-
tí. Během památko-
vé obnovy zámku byly 
ze stavební suti ode-
brány také vzorky au-
tentických renesanč-
ních omítkových vrstev. 
Mimo jiné se podařilo odebrat i soudržný vzo-
rek autentického renesančního hřebínku z omít-
kové hmoty modelované výzdoby klenby.

Depozitář vznikl v rámci projektu Rozvoj 
příhraniční spolupráce vysokých škol v oblasti 
historické architektury (ITSM 22410320032). 
Soustřeďují se v něm historické stavební prv-
ky, například vzorky starých krytin, zdiva 

nebo výplně otvorů. Položky depozitáře slou-
ží studentům ve výuce dějin architektury, ob-
novy památek či souvisejících předmětů a jsou 
po předchozí domluvě přístupné také běžným 

návštěvníkům a  bada-
telům.

Stavební fakul-
ta VŠB připravuje 
ve  spolupráci s  Žilin-
skou univerzitou v Ži-
lině v  rámci projektu 
i  další aktivity, zamě-
řené na  společné ma-
pování a dílčí průzkum 
historických objektů 

v příhraniční oblasti. Jedná se o terénní work-
shopy, exkurze a společné setkávání odborní-
ků a studentů, zaměřených na historickou ar-
chitekturu, zvláště na  výzkum starých kro-
vů. Podrobnosti k depozitáři stavebních detai-
lů a dalším akcím projektu jsou na stránkách 
www.rozvoj-architektury.eu. 

Petr Waldstein, koordinátor projektu

Depozitář VŠB ukrývá zajímavou 
historii nejen rychvaldského zámku

Velmi zajímavé připomínky rychvaldské historie obsahuje depozitář stavebních prvků 
a detailů pro praktickou výuku, který vznikl na Fakultě stavební VŠB-TU Ostrava.

Cihla ze zámku v Rychvaldě, značená písmenem 
M, 18. století

Únorová schůzka Tvořílků se povedla.  
Přišel velký počet natěšených zájemců, a jeli-
kož ve druhé části zasedačky probíhala schů-
ze, nemohli být všichni umístěni a zklamaně 
odcházeli. Ti, kteří měli štěstí a tvořili, si vel-
mi pochvalovali, že tato aktivita v Rychvaldu 
vznikla. 

Spřádaly se plány, co všechno by se v bu-
doucnu mohlo tvořit. Bylo nám přislíbeno, že 
od příští schůzky již bude volná i další část za-
sedací síně, takže se vejde zájemců mnohem 
více. Budeme se těšit.

Zatím se věnujeme pletení papírových ko-
šíků, u čehož ještě zůstaneme, takže stále pla-
tí pomůcky – letáky, lepidlo, špejle a nůžky.

Dáša Bosová

Tvořílci vzkazují:  
klubovnu zvětšíme,  
příště se vejdou všichni

Denní stacionář SALOME, který v Bo-
humíně provozuje Slezská diakonie, osla-
vil 15. výročí. Za  tu dobu se jeho pra-
covníci věnovali desítkám hendikepova-
ných dětí. Byly a jsou mezi nimi také děti 
z Rychvaldu.

Služby stacionáře jsou určeny nejen 
dětem s  mentálním a  tělesným postiže-
ním, ale také dětem s poruchou autistické-
ho spektra (PAS). Díky sérii kurzů a prak-
tických cvičení zaměřených na  tuto pro-
blematiku se daří nastavit vhodné podmín-
ky pro komunikaci právě dětí s PAS, které 
jsou důležité pro jejich začlenění do  běž-
né společnosti. 

Stacionář nabízí také služby pro relaxaci 
a vývoj osobnosti dětí, například vodoléčbu, 
rehabilitaci, sociální a speciálně pedagogické 
poradenství a mnoho dalších.                     red

SALOME slaví výročím, 
pomáhá i rychvaldským
postiženým dětem
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Skauti zvou veřejnost 
na turnaj v pexesu

Do Kulturního domu 
na pohádku pro děti

Školení první pomoci
OS ČČK Karviná, místní skupina Českého 

červeného kříže Rychvald pořádá 1. dubna v 16 
hodin v Kulturním domě školení první pomoci. 
Akce je určena pro členy ČČK i pro veřejnost.

Nový jízdní řád školního autobusu platný od 1. 3. 2015

Město Rychvald vás srdečně zve dne 15. 3. 2015 v 15:00 
hodin na rozmarnou pohádku

Kalendář sportovních akcí – březen
Den Poř. Akce Hod. Poznámka

1. 3. RŠO Okresní přebor, Slavia Orlová F - Rychvald B 9:00 šachy

3. 3. Slavoj SDDM B - TTC TJ Slavoj Rychvald A 17:00 stolní tenis

7. 3. Sokol TJ Sokol Dětmarovice A - Sokol Rychvald A 17:00 stolní tenis

8. 3. Sokol TJ Baník ČSA Karviná - Sokol Rychvald A 10:00 stolní tenis

15. 3. RŠO Krajská soutěž, Sokol Brušperk - Rychvald A 9:00 šachy

18. 3. Sokol Sokol Rychvald A - CSVČ sv. J. Boska Havířov A 17:00 stolní tenis

18. 3. Slavoj TTC TJ Slavoj Rychvald  A - Orel Stará Bělá B 17:30 stolní tenis

20. 3. Sokol Sokol Rychvald A- SK Slávia Orlová C 17:00 stolní tenis

21. 3. Baník Slovan Havířov - Baník Rychvald 15:00 fotbal, muži

22. 3. Slavoj Sokol Věřňovice - Slavoj Rychvald 15:00 fotbal, muži

28. 3. Slavoj Vratimov - Slavoj Rychvald 12:30 fotbal, dorost

28. 3. Baník Baník Rychvald - FK Bohumín B 15:30 fotbal, muži

29. 3. RŠO Krajská soutěž, Rychvald A - ŠK Karviná B 9:00 šachy (KD)

Pozvání na oslavu MDŽ
KSČM Rychvald a její zastupitelé zvou všechny ženy i s doprovodem na slavnostní večer 

k jejich svátku, a to v pátek 6. března v 16:00 v Kulturním domě v Rychvaldě.
V  programu vystoupí taneční skupina RITMO a  cimbálovka ZUŠ Rychvald Březinka.  

Občerstvení zajištěno, vstupné dobrovolné.                                                                             mp

Bubny SOULu v Bohumíně
V sobotu 7. března se představí SOUL se svým bubenickým vystoupením na oblíbených 

Šibřinkách v sokolovně v Bohumíně-Záblatí. Připravujeme nový program a zveme na něj všech-
ny tancechtivé návštěvníky i naše příznivce.                                                                             mk

pozvánky

Aktuální zprávy a výsledky ze zimní přípravy fotbalových mládežníků ze Slavoje.
Mladší žáci

Slavoj – Velká Polom	 11:1
Slavoj – TJ Unie Hlubina	 11:9
Stará Bělá – Slavoj	 2:5

Slavoj – Ostravská zimní liga 
Dorost

Krásné Pole – Slavoj	 2:1
Slavoj – Hrabůvce	 9:2
Šenov – Slavoj	 4:2


